

## 沈国芳区长带队检查我司安全生产工作

2015年6月是全国第14个安全生产月。6月1日下午，沈国芳区长带队至公司第二水厂检查安全生产工作。区政府办、区发改委、经信委、住建局、安监局、消防大队及太湖新城（松陵镇）管委会的主要领导共同参加本次检查工作。

首先，公司总经理汤阳先生向沈区长汇报自公司成立以来吴江供水情况概况、主要指标的变化、近期重点工作及供水安全保障措施以及目前存在的安全隐患等。然后，沈区长来到公司的安全重点防范部位一加氯间进行实地检查，对我司应对氯气泄露的应急处理预案进行详细了解，并现场观摩氯气泄露抢修人员穿着防护服的实操演练。

沈区长对合资以来我司对吴江供水安全保障方面的工作表示肯定，并要求政府相关部门协助我司做好对工业企业内部管网的排查工作，坚决杜绝工业用水和自备水源串入公共供水管网。同时做出重要指示：供水安全关乎民生，作为供水企业，一定要把确保供水水质安全放在首位。



## 水源地蓝藻爆发应急演练

为了提升针对污染事件的应急处置能力，2015年5月22日，公司在吴江第二水厂开展水源地蓝藻爆发应急预案演练。公司董事及总经理汤阳和来自生产运行部、品质风险部、客户服务部、总经办、行政部等多个相关部门参加了此次演练。同时，公司邀请了吴江区住建局的相关领导前来观摩指导。

本次演练结合了太湖水源地污染因子的特点以及吴江目前双水源、双水厂的供水模式，模拟了第二水厂蓝藻爆发后的应急处置情况。通过现场视频演示、应急指挥中心人员沟通以及工作人员讲解的方式，生动地演示了从发现异味、确认污染源、启动应急预案、布置和落实各项工作（切换水源、投加高锰酸钾活性炭、开启吴江区与吴中区供水的连通阀、低压区送水等）、水质恢复正常、终止应急预案的全过程。

演练结束后，来自吴江区住建局和公司的领导从预案的操作性、预案终止的可行性等多个方面对本次演练提出了宝贵建议。最后，总经理汤阳先生表示，各部门要加强应急预案的学习、严格履行岗位职责，不断增强员工的危机意识和责任意识，并通过实操演练来不断的提高公司的应急处置能力。



## 盛泽泵站用电切换应急演练

2015年6月11日，按照盛泽泵站用电切换应急预案在盛泽泵站进行了用电切换应急演练。

盛泽泵站为二路供电（1#市电永北线，2#市电郎中线），均在使用，此次模拟1#市电永北线断电，该线路负荷机组及变压器停电，盛泽泵站进行线路切换后恢复正常供水。

本次演练，检验了盛泽泵站用电切换应急预案的适用性和可操作性，强化了盛泽泵站断电应急处置能力，对盛泽泵站生产用电的安全，减少外部断电造成对盛泽泵站生产运行的影响起到了积极的意义。



## 自然灾害（暴雨）应急演练

2015年6月18日，品质风险部根据公司相关应急预案管理程序的要求协同区域供水联合组织了自然灾害（暴雨）应急预案演练。

本次演练检验了相关人员应对突发事件的能力以及应急预案的熟练程度;对提高我公司应对自然灾害应急处理能力，增强各部门的共同协作能力，确保各增压站高效、安全运行，提高公司安全生产事故应急管理水平和强化应急人员实施事故预警、应急响应、指挥和协调及现场的处置能力，都起到了良好的作用。



## 2015年“安康杯·争优创先”抄表员技能竞赛

2015年5月25日下午，由公司工会和客户服务部联合举办的2015年“安康杯·争优创先”抄表员技能竞赛在吴江第二水厂顺利进行。来自各区域供水服务中心的抄表员参加了本次竞赛，公司总经理汤阳、副总经理沈建根、客户服务部总监沈柏康、工会主席钱秀娟等领导全程观摩了比赛。

在比赛过程中，队员们你追我赶，争分夺秒，快速准确地完成了完成现场抄表、数据录入、打印抄表单、故障表上报等比赛项目。经过5个小时的激烈角逐，比赛圆满拉下帷幕。

通过抄表员技能竞赛的开展，有效地激发了员工爱岗敬业的精神，强化了一线员工的责任意识，通过不断提高抄表的准确性以及发现和更换故障水表的及时性，进一步提升公司的客户服务水平。



## 2015年度华衍水务液氯堵漏竞赛

6月25日我司一水厂、二水厂两组选手参加了在安徽芜湖华衍三山水厂举行的液氯堵漏竞赛。本次比赛共有吴江华衍、苏州清源华衍、芜湖华衍、江北华衍四支代表队参赛，并邀请芜湖市消防支队消防官兵现场进行了防化服和空气呼吸器的现场穿戴表演。港华集团高级副总裁孙云峰先生及中华煤气范洁仪女士出席并致开幕词。



## 4 月份安全环保委员会会议

2015 年 4 月 13 日在公司二楼 1 号会议室召开了 4 月份安全及环保委员会会议，会议主要有二个议题：

- 1、2015 年液氯技能竞赛选拔赛的安排。
- 2、2015 年饮用水源突发安全事故应急演练实施计划汇报。

## 5 月份安全环保委员会会议

2015 年 5 月 11 日在公司二楼 1 号会议室召开了 5 月份安全及环保委员会会议，会议主要有两个议题：

- 1、夏季高峰供水相关内容的汇报。（2015 年供水量预测；夏季高峰供水调度方案；高峰供水保障主要工作；高峰供水其它准备工作及紧急应对措施。）
- 2、总经理交叉检查发现的问题明确责任，制定整改计划。

## 6 月份安全环保委员会会议

2015 年 6 月 29 日在公司二楼 1 号会议室召开了 6 月份安全及环保委员会会议，会议主要有三个议题：

- 1、三级安全教育实施情况汇报；
- 2、水务部、总经理交叉检查及自查中整改未完成项汇报；
- 3、企业风险自评汇报。

每次会议就各个议题及上月委员会会议决议事项等方面展开讨论，相关决议由各责任部门进行改善，并于下月安委会汇报追踪进度。



## ——安全环保检查——

4月29日，汤阳总经理及相关人员一行按照港华投资安全及风险管理部门的『华衍水务总经理每月安全及风险管理检查计划』“职业健”内容，主要是安全及健康方针、安全架构和职责、安全教育与培训、安全委员会、风险评估制度、工作许可证制度、内部安全守则、安全巡查计划、风险管理审核制度、劳动防护用品、健康及保险、事故的报告及调查、安全推广、评审、选择及控制承包商、安全及风险管理档案等相关方面进行检查。



5月29日，汤阳总经理及相关人员一行按照港华投资安全及风险管理部门的『华衍水务总经理每月安全及风险管理检查计划』“办公楼及仓库”内容，主要是消防设施、手提式灭火器、电器装置、档案及数据管理、仓库现场、一般性保安、工作环境及卫生等相关方面进行检查。



6月29日，汤阳总经理及相关人员一行按照港华投资安全及风险管理部门的『华衍水务总经理每月安全及风险管理检查计划』“企业风险自评”内容，主要是风险管理制度文件、风险管理委员会、风险自评工作培训、风险自评工作会议、开展风险自评工作（实际工作过程）、填报企业风险自评表格、其它等相关方面进行检查。



### ——征稿告示——

为形成全公司“关注安全、关注环保、关爱生命”的舆论氛围，本刊鼓励公司各部门、各营业所、水厂相关人员投稿，稿件内容可包括：安全管理文章、安全技术心得、安全环保隐患检查、环保心得、安全图片等，一经录用，将获得相应奖励。

投稿邮箱：mu.tao@towngas.com.cn

联系人：沐涛，电话：63498810——1136

## ——夏季安全提醒——

### 天气炎热，千万不要将孩子单独留在车内

2015年6月27日下午，在湘潭一小区，一名四岁小男孩被发现死在自家车内，车窗上面全是小手印。

2015年4月1日下午粗心父亲将19个月大女儿锁车内导致女儿窒息死亡。

2014年8月福建晋江2岁女孩小欢跟大舅和大姨回家路上在后座睡着，大舅以为小欢跟大姨在一起便锁车回家睡觉。第二天发现小欢已死亡。



2013年7月，湖北13岁男孩丁丁被“遗忘”车中，2个多小时后被发现时已昏迷，体温40度以上，抢救无效死亡。

2012年6月，湖南3岁女童小紫，被老师遗忘在幼儿园校车里长达7小时，校车停在无任何遮挡路上，车门紧锁，车内温度或有50度，小紫不幸中暑身亡。

美国一项研究发现，当气温达到35℃时，阳光照射15分钟，封闭车厢里的温度就能升至65℃，在这样的环境里待上半小时就能致命。由于儿童发育未完全，其体温上升、体内水分散失的速度远比成年人快，其呼吸系统和耐热能力也不如成年人，因此在“闷罐车”里极易发生“热射病”。这种疾病是指因高温引起的人体体温调节功能失调，体内热量过度积蓄，从而引发神经器官受损，直至死亡。

提醒：35℃+日照15分钟=封闭车厢65℃，如果把儿童独自留在车内，孩子极有可能因车内温度过高闷热而窒息，望广大家长谨记教训，切勿把自己的宝宝单独留在车内。



# ——公共安全——

## 加大科普力度 提升公共安全

2015年6月27日晚，台湾新北市八仙水上乐园在举办“彩虹派对”时疑似发生粉尘爆炸，已造成524人受伤。现场拍摄的视频显示，人群狂欢之时，舞台喷发出大量粉末，爆炸瞬间发生，浓烟与火舌吞噬全场，强劲的鼓点变成惊声尖叫，很是惨烈。

这起事件又把“公共安全”这个名词带入公众视野。其实对于粉尘爆炸我们并不是很陌生，去年8月份“昆山中荣爆炸事件”已经让我们领略到了粉尘爆炸的危害有多大，然而，在公众聚集的娱乐场合发生的粉尘爆炸，更让很多人惊觉。公共安全的威胁，无处不在，很多方面甚至超出了普通人的知识与经验范畴。狭小的空间、拥挤的人群、热烈的气氛，这些让置身其中者沉醉，却也让旁观者有些担心：万一发生危险怎么办？

“闭门家中坐，祸从天上来”。这样的一起安全事件，让人回想起曾经历过的类似场景，真是难免后怕与冷汗。这提示社会管理者：公共安全，需要更多科普。

然而对于公共安全，我们亡羊补牢，却总是已经太晚。如果说安全是最重要的公共产品，那么发现漏洞，及时堵塞、及时科普，才是更合理也更有效率的生产方式。前两年，有卫视频道曾推出过情景式的公共安全节目，可说是有益尝试。而在很多电影院，影片开始之前播放的安全短片，也是一种到达率很高的科普。如此，为何不在公共聚集场所入口设置大的电子显示屏或者现场模拟演练来普及相应的公共安全知识，以此来唤醒警觉性差、安全知识面不足的广大人民群众呢？

最后，愿如此血淋淋的公共安全事件不要再一而再的发生，让我们的社会变成真正和谐、幸福、安全的社会。

